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Kirjallisuuden ja muistiinpanojen kiiytto ei ole sallittua
Laskinta saa kiyttii

1.  Molekyylien rakenteita voidaan tutkia erilaisten spektroskopioiden avulla. Mihin
ilmi6ihin ndma4 tarkastelut perustuvat? Mikd on spektroskopioiden ryhmittely
tutkittavan energiamuodon mukaan?

2. Miti tarkoittavat merkinnit MoK, ja MoK, ? Kuinka MoK siteily (0,71359 A)
vaikuttaa rontgendiffraktiokdyrédn, joka on mitattu molybdeenisiteilylld, joka sisiltas
sekd MoK, ettd MoK, vastaavaa aallonpituutta. Tutki asiaa tasoille, joiden tasojen
viliset etdisyydet ovat 2,8 A ja 0,45 A. MoKy siteilyn aallonpituus on 0,70930 A.

3. Auger elektroneja kéytetddn varsin yleisesti materiaalien karakterisointiin. Mit4 ovat
Auger elektronit, miten ne syntyvit, mitd tietoa ne antavat materiaaleista ja miten niitid
hyodynnetédédn karakterisoinnissa (nimed laitteistot/menetelmét)?

4.  Vertaile keskenéin optista- ja pyyhkéisylelektronimikroskopiaa. Tarkeimmait edut ja
merkittdvimmait haitat.

5. Kiytossisi on mikroskooppi, joka on varustettu 15x okulaareilla ja 6ljyimmesio-
objektiivilla, johon on merkitty lukemat 100x/1.40 Oil. Millainen on kuvan suurennos ja
saavutettu syviterdvyys? Oljyn taitekerroin on 1,52.

6.  Selvitd lyhyesti:

a) Abbe’n yhtilo e) termistori
b) DTA f) absorptioraja
c) rakennetekiji g) Bravais-hila

d) astigmaattisuus h) SIMS



Kaavoja / Materiaalitieteen tutkimusmenetelmaét
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Structure Reflection absent if

Simple cubic All present

fce h, k, 1, mixed odd and even
bee h+k+1 odd

hep h+2k =3n and 1 is odd




